

新移民 電視節目來了!

移民署於2014年5月24日舉辦「多元粽香慶端午」之活動，並進行「台灣是我家」電視節目的開播儀式，包括吳敦義副總統、內政部陳威仁部長、移民署莫天虎署長、元大文教基金會、1111人力銀行及數十個新移民團體代表皆一同出席這項盛會...

文/ 秘書室專員 林漢洲
圖/ 秘書室專員 林漢洲
TVBS



▲吳敦義副總統參與今年5月24日移民署舉辦之「台灣是我家」開播典禮上表示，期望將移民輔導的政策透過製播節目來落實，這次的開播可說是一項創新的服務項目。

落實移民輔導 「台灣是我家」開播啦!

移民署 今年委託TVBS電視臺製作專門介紹新移民在臺奮鬥打拚故事的電視節目 - 「台灣是我家」，希望藉由真實拍攝這些在臺灣生活的新移民，介紹他們的生活、工作及背後不為人知的動人或心酸背景，讓國人了解這群異鄉人在這塊土地上打拚的故事。期盼更多新移民及國人來收看，以真誠、效率、同理心，發揮關懷及服務新移民的功能。

副總統吳敦義致詞時指出，去年移民署向內政部外籍配偶照顧輔導基金申請經費，開始製播為期一年的電視節目，將移民輔導的政策，透過電視節目來落實。由於以往缺少專為新移民朋友製作的電視節目，這次的開播可說是一項創新的服務項目。



台灣是我家

新移民人口增加，讓臺灣人口結構更多元化，換言之，新住民因跨國婚姻移居臺灣後，必須面對異鄉的生活習慣、陌生語言、人際關係、就業、教育等多方挑戰，還必須快速肩負起生育子女，家庭照顧等角色，移民署以關心為出發點，協助新移民適應在臺生活，同時也鼓勵所有新住民保留其原生文化，體現多元文化的核心價值。

TVBS《台灣是我家》用細膩的鏡頭與觀點，細細品味每一位新移民的精采人生與故事，深入報導新移民的生活、夢想、成就，以及在臺灣打拚的足跡，藉由正面論述新住民的形象，傳達出新住民的到來，有助於臺灣社會更多元、更國際化、更開放。請鎖定每周一至周六TVBS家族頻道《台灣是我家》。

節目官方網站：
http://www.1.tvbs.com.tw/project/tvbs_n/taiwanmyhome/



f 台灣是我家

廣告

關懷教育 點亮新希望

文/ 移民事務組科員 洪偉玲
圖/ 獲獎學生提供

截至今年4月止，新住民子女就讀中小學人數已近21萬人，為激勵全國清寒及優秀之新住民及其子女，內政部與教育部共同推動「新住民及其子女培力及獎助學金計畫」，希望藉此激勵其努力向學，協助減輕其家庭生活負擔，並為國家人才培育奠基...

頒發第二屆新住民及其子女培力及獎助學金

本計畫申請對象包含新住民及新住民子女，申請類別包括特殊才能優秀學生獎勵金、優秀學生獎學金及清寒學生助學金等三類。本次共計受理8,319件，核發1,669名，並於5月24日由本部陳威仁部長親自頒獎予獲獎代表，所有獲獎者及家屬都非常欣喜，並表示會妥善運用此筆獎金，協助家用及未來發展。

特殊才能優秀學生代表

跑出自信人生 - 陳鄭中同學

身為中度聽障的陳鄭中同學，因對田徑的濃厚興趣，自國小就加入校隊，一路經親友師長鼓勵並勤於練習、克服恐懼，培養出絕不輕言放棄的毅力，並於2012年全國身心障礙國民運動會上，獲得聽障男子組400公尺第五名優異成績。

陳鄭中母親為大陸福建省人，目前家中皆靠父母打零工賺取家用，但他不怨天尤人，反而以家訓 - 「勤、儉、和」勉勵自己努力向學，在各項課業上均有優異表現，對於此次所獲5千元獎勵金，其希望能盡己所能貼補家用，減輕父母家計負擔。



▲身為中度聽障的陳鄭中同學(左一)，自小參加田徑校隊，克服種種困難並靠著自身努力與毅力，全國身心障礙國民運動會中獲得亮眼成績。

特殊才能優秀學生代表

打出一手好拳 - 羅文宏、羅靖婷兄妹

羅文宏及羅靖婷兄妹皆是在國中時加入學校拳擊校隊，兄妹倆一起練習切磋並參加比賽，哥哥入選2014年亞運代表隊，妹妹則獲取2012年全國中等學校運動會國中女子組37.01至38公斤第1名，兄妹均有優異表現。

家中為三代同堂的小康家庭，母親為緬甸籍人，兄妹倆在校務之餘，也都會盡力協助父母處理家務。對於此次所獲獎勵金，兄妹均希望能協助家用，也可做為將來圓夢的儲蓄費用。



▲羅文宏、羅靖婷兄妹自國中參加拳擊校隊，在學業及拳擊運動上皆有亮眼表現，並獲得本次新住民及其子女培力及獎助學金。